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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Montrez que

∀x > 0, arctan(shx) = arccos

(

1

chx

)

Retrouver ensuite ce résultat par la trigonométrie.

Solution : Considérons la fonction f : [0,+∞[−→ R définie par

f(x) = arctan(shx) − arccos

(

1

chx

)

Elle est dérivable sur l’intervalle ]0,+∞[ et ∀x > 0,

f ′(x) =
chx

1 + sh2 x
−

1
√

1− 1

ch
2
x

shx

ch2 x
= 0

Comme f(0) = 0, on trouve que ∀x ∈ [0,+∞[, f(x) = 0.

Par la trigonométrie : soit un réel x > 0. Comme
1

chx
∈]0, 1[, il existe θ ∈ [0, π

2
[ tel que

1

chx
= cos θ

Alors

shx =

√

1

cos2 θ
− 1 = tan θ

et alors

arctan(shx) = arctan(tan θ) = θ

Et d’autre part, on a bien

arccos
(

1

ch x

)

= arccos(cos θ) = θ(θ ∈ [0, π])

1



Références


